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7. Feladatsor

Nagyszamok torvénye, Markov- és a Csebisev-egyenlétlenség, Moivre-Laplace

tétel
1.

10.

Hanyszor kell feldobnunk egy szabalyos kockat, hogy a négyes dobas valoszintiségétol a
relativ gyakorisag legalabb 0,8 valdszintiséggel 0,1-nél kisebb hibaval térjen el?

Hany embert kell a kdzvélemény kutatd cégnek megkérdezni, hogy egy adott termék, part
stb. népszerliségét 90%-os biztonsaggal (0,9 wvaldsziniliséggel) 0,05 hibaval tudja
megbecsiilni?

Héany embert kell megkérdezni akkor, ha a népszertiségrol van informacionk? Pl. az
tudjuk, hogy a népszertiség 10%, vagy 1%.

Egy kozvélemény kutaté cég 16 000 embert kérdez meg. Milyen valdsziniiséggel tudja
megbecsiilni a népszeriiséget, ha a hiba legfeljebb 0,05 lehet.

Kozvélemény kutataskor 16 000 embert kérdeznek meg. Legalabb 90%-os biztonsaggal
milyen hibaval tudjak megbecsiilni a népszeriiséget?

Hasonlitsa 6ssze egy adott sportruhazati termékre vonatkoz6 sziikséges megkérdezések
szamat, ha:

a.) elozetes felmérésekbdl tudjuk, hogy a megkérdezett hallgatok 85%-a eldnyben
részesiti az adott markat;

b.) nincsenek méréseink arra vonatkozdan, hogy mennyire kedvelik az adott markat?

Az X valdszintiségi valtozo varhato értéke 12, szérdsa 2. a.) Milyen becslést tudunk adni a
P(B< X <15) valoészintiségre, ha X eloszlasa nem ismeretes? b.) Mekkora ez a

valdszinliség, ha tudjuk, hogy X binomialis eloszlast?

A kovetkez0 egyetemi linnepséghez keresnek olyan hallgatot, aki a jogart viszi. Az elso
szlirésen atesett hallgatok magassaganak atlaga 182 cm a szérasa 2.1 cm. Adjon becslést
annak a valdsziniiségére, hogy a kivalasztott hallgatd magassaga nem esik bele (178; 186)
intervallumba.

Egy célpontra 200 16vést adnak le. A talalat valoszinlisége minden 16vésnél 0.4. a) Milyen
hatarok kozé fog esni 90%-os valdszinliséggel a taldlatok szama? b) Oldjuk meg a
feladatot a nagy szamok torvénye alapjan és a Moivre-Laplace-tétellel is. Hasonlitsuk
Ossze az eredményeket.

Egy nagyiizem dolgozoi koziil 40% végzett felséfoku iskolat. Az iizem dolgozoéi koziil
kivalasztunk 150-et.

a. Mennyi lesz ezek koziil a felséfoku végzettségliek varhatd szama?

b. Mennyi a valdsziniisége, hogy a fels6foku végzettségiiek szaméanak valodi értéke a
varhat6 értéktdl tobb mint 5%-kal tér el? Milyen becslést ad a Csebisev egyenldtlenség?
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11. Becsiiljik meg  normalis  eloszlas  segitségével a  kovetkezd — Osszeget:

% (1000j0'7 k 0’310007k
k=680 k

12. Egy nagy népességben az emberek 20%-a balkezes. Ha a népességbdl nagyszamii mintat
(n =10 000) vizsgalunk, mi annak a valosziniisége, hogy
a) legalabb 2100 ember balkezes
b) legalabb 1960, de nem t6bb mint 2040 ember balkezes?



